

СЕНТЯБРЬ
24
ЧЕТВЕРГ
1942 года
№ 73 (666)
ЦЕНА 10 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГРАН
ТИТОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛ.

ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Борьба за хлеб—борьба за победу на фронте!

ИЗО ДНЯ В ДЕНЬ ВЫПОЛНЯТЬ ГРАФИК ВЫВОЗКИ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ!

Станция ПРОМЫШЛЕННАЯ

Директору завода тов. Пустовойтову.
Секретарю парткома тов. Торутаеву.
Председателю завкома тов. Рудковской.

Поздравляю коллектив завода с присуждением второй премии во Всесоюзном социалистическом соревновании. Выражаю уверенность, что в дальнейшем развертывании соревнования коллектив добьется еще лучших показателей в работе.

Союзнаркомлегпром ЛУКИН.

РЕШИТЕЛЬНО УСКОРИТЬ ХЛЕБОСДАЧУ!

Наш район недопустимо затягивает выполнение обязательств перед государством. Колхозы должны были в августе вывезти на заготовочные пункты хлеба 15 проц. годового плана, в сентябре 35 проц. А фактически на 20 сентября план хлебопоставок выполнен лишь на 14,4 проц.— почти в три раза меньше, чем на то же число прошлого года. Еще хуже поступает натуроплата.

Многие колхозы до сей поры не выполнили даже августовского задания (имени Кагановича, „Пламя“, „Краснодарский“, „Трудовик“, „Красная поляна“, „Знамя труда“ и другие).

В чем же причина столь реступной затяжки хлебосдачи?

В колхозе „Знамя труда“ лежит на току около 300 центнеров ржи и пшеницы, вполне пригодной к вывозке государства. Но председатель правления тов. Еремин не отправляет зерно на заготпункт, дожидаясь, когда оно подсохнет и дойдет до 16 проц. влажности, чтобы сдать его на глубинку. Между тем сушилка не работает. В результате колхоз сдал только 116 центнеров хлеба.

А вот два колхоза того же Тарасовского сельсовета „Путь к социализму“ и „Светлый путь“ сумели в тех же условиях сдать свыше чем по 1000 центнеров каждый. Еремин занял антигосударственную позицию: задерживая вывозку хлеба на заготпункт, незаконно израсходовал на внутриколхозные нужды 83 центнера ржи и ячменя.

Или вот еще факт. В колхозе „Ударник полей“ на току около сушилки лежит более 1000 центнеров пшеницы. По влажности она вполне пригодна к сдаче. Но зерно сорное. Вместо того, чтобы загрузить все зерноочистительные машины, председатель Верховин пустил толь-

ко один клейтон. Возле него суетятся четыре человека. Ясно, что при такой организации дела хлеб скапливается на току.

В колхозе „Новый путь“, Журавлевского сельсовета, намолоченное зерно есть, тут же открыта глубинка: казалось бы, чего еще надо? Но председатель колхоза Заведигин, остановив сушилку, вовсе прекратил сдачу хлеба государству. Так же и в колхозах „Шахтер“, „Красная звезда“, имени Буденного, Журавлевского сельсовета, и многих других.

Разве можно терпеть подобное безответственное отношение к хлебосдаче! В грозные дни отечественной войны малейшая задержка с вывозкой хлеба на государственные склады—преступление перед родиной. Надо призвать к порядку тех руководителей колхозов, которые забывают об этом. Надо решительно поднять темпы хлебозаготовок.

Что для этого требуется? В каждом колхозе следует выделить члена правления, ответственного за просушку и сортировку зерна. Создать постоянную транспортную бригаду, для усиления вывозки хлеба поставить в упаковку 15—20 коров.

Зерно надо отгружать круглые сутки на подмногой тягловой силе, без зоговорочно выполнения графика. Наряду со сдачей зерна в фонд Красной Армии и в счет госпоставок всемерно ускорить натуроплату. Председатели сельсполкомов обязаны немедленно реализовать решение райисполкома и райкома ВКП(б) о создании межколхозных обозов по вывозке хлеба.

Все силы—на образцовое выполнение обязательств перед государством—святого долга каждого колхоза!

П. Родионов,
районаркомзаг.

О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА СДАЧИ НАТУРАЛЬНОЙ ОПЛАТЫ ПО ТИТОВСКОЙ, ТУРУНТАЕВСКОЙ, ГОРЕВСКОЙ И ЕВСИНСКОЙ МТС

ПРИКАЗ № 235/56 ПО НОВОСИБИРСКОМУ ОБЛАСТНОМУ ЗЕМЕЛЬНОМУ ОТДЕЛУ И ПОЛИТСЕКТОРУ ОБЛЗО
от 14 СЕНТЯБРЯ 1942 ГОДА

Проверкой в Титовской, Турунтаевской, Горевской и Есгинской МТС установлено, что директора и начальники политотделов этих МТС не выполнили постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году», не приняли необходимых мер к сдаче колхозами натуральной оплаты за произведенную машинно-тракторными станциями работы.

Директор Титовской МТС т. Иванютин и начальник политотдела этой МТС т. Зарубин на 4-е сентября с. г. ни одному колхозу не вручили счета и не приняли мер к взысканию с колхозов натуроплаты. Сверка в колхозах учетных данных о работах МТС не произведена, отсутствуют данные о количестве выполненной работы под отдельные культуры. Поступление натуроплаты никто не контролирует. Директор МТС т. Иванютин, несмотря на неоднократные предупреждения облзо, не занимался взысканием недоимок по натуроплате за прошлый год и даже не знает, какой колхоз и какую задолженность имеет.

Директор Турунтаевской МТС т. Повалев, получив 24 августа от Уполномоченного извещение об отнесении колхозов к разрядам урожайности, до 5 сентября не вручил счета колхозам за работы МТС. В результате сдача натуроплаты не началась и никаких мер к исполнению положения не применено.

Директор Горевской МТС тов. Редетнев и начальник политотдела тов. Ломоткин, получив специальное письмо облзо о сдаче натуроплаты, ограничились формальным проведением совещания работников МТС. Не приняли никаких мер к установлению ежедневного контроля за поступлением натуроплаты. В результате в МТС даже не знают, какие колхозы приступили к расчетам за произведенные работы и какое количество зерна сдали.

Совершенно не организована сдача колхозами натуроплаты также в Тогучинской МТС (директор т. Непомнящий, начальник политотдела т. Мочалов), Есгинской МТС (директор т. Кулагин, начальник политотдела т. Мазунин).

Директора и начальники политотделов этих МТС допустили в своей работе грубейшую политическую ошибку, считая, что натуроплата поступит самотеком, без их вмешательства, без повседневной напряженной организационно-политической работы в колхозах. Они забыли

о том, что СНК СССР и ЦК ВКП(б) возложили на них личную ответственность за правильность начисления натуроплаты, за вручение счетов колхозам в установленные сроки и за своевременную сдачу зерновых и других культур колхозами по врученным счетам. Беспечность и благодущие, проявленные директорами и начальниками политотделов этих МТС, привели к тому, что сдача натуроплаты по врученным счетам, а также авансовая сдача и погашение задолженности колхозами не начаты.

Приказываем:

1. Директору Титовской МТС т. Иванютину и начальнику политотдела этой МТС т. Зарубину за непринятие мер к взысканию с колхозов натуроплаты, за задержку вручения счетов колхозам, за защущенность учета произведенных работ под отдельные культуры об'явить выговор.

Впереди до исправления положения с поступлением натуроплаты по Титовской МТС прекратить финансирование ее и отпуск горючего.

2. Директору Турунтаевской МТС т. Повалеву за несвоевременное вручение счетов колхозам по натуроплате об'явить выговор.

3. За самоустранимание от работы по организации сдачи натуроплаты директору Горевской МТС т. Решетневу об'явить выговор, начальнику политотдела Горевской МТС тов. Ломоткину об'явить строгий выговор.

Прекратить финансирование МТС и отпуск ее горючего впереди до исправления положения с поступлением натуроплаты.

4. В связи с тем, что директор Есгинской МТС не принял необходимых мер к взысканию с колхозов натуроплаты, отказать в его прошьбе об отпуске 70 тыс. рублей на выкуп горючего. Прекратить отпуск горючего этой МТС до исправления положения с выполнением плана сдачи натуроплаты.

5. Предупредить директоров и начальников политотделов Титовской, Горевской и Есгинской МТС, что финансирование мероприятий и отпуск горючего не будут производиться для их МТС до тех пор, пока они не обеспечат поступления натуроплаты от колхозов, и что в случае непринятия необходимых срочных мер они будут привлечены к судебной ответственности.

6. Предупредить всех директоров и начальников политотделов МТС, что дальнейший отпуск горючего и средств будет производиться в зависимости от выполнения ими плана сдачи натуроплаты колхозами за произведенную МТС работы является прямой обязанностью работников МТС, что этим делом они должны заниматься ежедневно лично, что невыполнение задания по сдаче натуроплаты является тягчайшим преступлением перед родиной.

7. Всем директорам и начальникам политотделов МТС:

а) немедленно лично проверить правильность начисления натуроплаты и вручения счетов колхозам за работы МТС;

б) за косьбу, комбайноуборку, молотьбу, зерноочистку и вывозку хлеба тракторами счета колхозам вручать не позднее недельного срока со дня выполнения МТС этих работ;

в) немедленно командировать в колхозы, отстающие по выполнению плана сдачи натуроплаты, работников МТС и политотделов для оказания практической помощи по организации вывозки зерна в счет натуроплаты и в первую очередь в погашение недоимки прошлых лет и задолженности по семенным ссудам;

г) в целях усиления вывозки хлеба организовать в каждом колхозе транспортные бригады, поставив во главе их членов правления колхоза, комсомольцев и активистов-колхозников. Использовать для вывозки натуроплаты имеющиеся в колхозах автомашины;

д) принять решительные меры к улучшению работы комбайнов из уборке урожая и организовать круглосуточную работу молотилок с тем, чтобы перекрыть недовыполненную часть натуроплаты на весенних работах путем перевыполнения плана комбайноуборки и молотьбы.

8. Каждые пять дней сообщать облзо и политсектору облзо о ходе сдачи натуральной оплаты и денежных поступлений.

9. Облземотдел и политсектор разъясняют всем директорам и начальникам политотделов МТС, что своевременное и полное выполнение плана сдачи натуроплаты колхозами за произведенную МТС работы является прямой обязанностью работников МТС, что этим делом они должны заниматься ежедневно лично, что невыполнение задания по сдаче натуроплаты является тягчайшим преступлением перед родиной.

Начальник облзо В. ЯРАНЦЕВ.
Зам. начальника политсектора облзо М. РЕЙХРУД.

17,30 ГЕКТАРА ЗА ДЕНЬ
Впереди других комбайнёров Промышленской МТС идет Иван Холявко, работающий на полях колхоза „Новый быт“, Верх-Камыслинского сельсовета. 17 сентября он убрал „Коммунаром“ 17,30 гектара, выполнив задание на 192 проц.

Об уборке картофеля и овощей

Постановление исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 19 сентября 1942 года

В условиях военного времени бригады и звена колхоза переносные навесы и шалаша для временного хранения картофеля и очистки выкопанных овощей; бригады, утвердить график вывозки картофеля и овощей каждой транспортной бригадой и задания на каждый день работы.

д) одновременно с уборкой картофеля привести сортировку клубней по величине и качеству, отбирая лучшие из них для сдачи государству и на семена, удалив при этом все загнившие, больные и поврежденные клубни;

е) в целях предохранения клубней картофеля от заражения картофельной гнилью — фитофторой, улучшения качества клубней и их лежкости рекомендовать колхозам за 2—3 дня до начала уборки сканивать ботву и удалить ее с поля, при этом вся здоровая зеленая ботва, а также ботва, слабо пораженная фитофторой, должна быть использована на силос;

ж) установить строжайший

учет нахопанных, заложенных на хранение и сданных на пункты заготовок овощей и картофеля, а также тщательный контроль за сохранностью их в поле и хранилищах, немедленно принимая меры по устранению причин их порчи.

Запретить оставление картофеля, овощей и семянников овощных культур и кормовых корнеплодов на полях колхозов без охраны и защиты их от заморозков;

з) провести обязательное послесборочное борьбаение всей площади картофелицы.

Обязать председателей колхозов производить приемку убранной пшеницы от бригад и оформлять соответствующими актами приемки только при выполнении послесборочного боронования и сбора картофеля.

3. Утвердить пятидневные

задания по уборке картофеля и овощей по колхозам районов, согласно приложению № 1.

2. Обязать председателей райисполкомов, секретарей райкомов ВКП(б), директоров и начальников политотделов МТС и председателей колхозов:

а) в трехдневный срок установить каждому колхозу пятидневное задание по уборке урожая овощей, картофеля и семянников, а также закладке их на зимнее хранение, составить рабочие планы проведения этих работ в сроки, установленные настоящими постановлениями;

б) обеспечить окончание уборки урожая картофеля, корнеплодов и овощей не позднее 1-го октября, капусты — не позднее 10 октября. При этом обратить особое внимание на своевременную уборку семянников овощных культур, кормовых корнеплодов и уборку картофеля с семенных участков;

в) в целях ускорения работ по уборке урожая картофеля и овощей широко использовать на уборочных работах тракторные и конные картофелекопатели, однолемешные плуги, окуничики, сохи и лопаты;

г) в целях обеспечения бесперебойной работы от зари до зари по уборке овощей и картофеля в ненастную погоду обязать председателей колхозов из бригадиров полеводческих бригад устроить для каждой

бригады, утвердить график вывозки картофеля и овощей каждой транспортной бригадой и задания на каждый день работы.

Использовать на подвозке картофеля и овощей коров колхозов, совхозов и коров принадлежащих колхозникам и работникам совхозов, а также организовать ручную транспортировку картофеля к месту хранения.

Разрешить колхозам, кроме начисления трудодней колхозникам, оплачивать натурой за доставку картофеля и овощей на коровах колхозников, а также ручным способом в размере до 3-х процентов продукции, доставленной к месту хранения на расстоянии до 2-х километров.

7. Обязать горисполкомы, райисполкомы, горкомы и райкомы ВКП(б) дополнительно мобилизовывать для вывозки картофеля, овощей автомобильный гужевой транспорт предприятий, учреждений и других организаций.

8. Утвердить план перевозки картофеля и овощей по железной дороге, согласно приложению № 3.

9. В целях создания дополнительных возможностей увеличения зимнего запаса переработанных овощей для потребления и продажи в городах предложить колхозам и совхозам использовать для квашения и засолки зеленые листья капусты, брюквы, а также зеленое перо лука.

10. Обеспечить своевременную засыпку в колхозах и совхозах доброта качественных семян картофеля в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» с семенных участков, а в случае, если семенные участки еще не выделены или урожай на выделенных семенных участках окажется низким, отвести семенные участки из наиболее урожайных сортовых посевов, а при отсутствии их из рядовых посевов.

11. Утвердить пятидневные задания по уборке и закладке семянников овощных культур и кормовых корнеплодов на зимнее хранение, согласно приложению № 4.

Обратить особое внимание на то, чтобы семянники овощных культур и кормовых корнеплодов отбирались здоровые и не поврежденные болезнями, вредителями, а также обеспечить правильную обрезку отобранных корней и хранение их.

Председатель облисполкома
И. ГРИШИН.

семянников в специально оборудованных хранилищах, используя для этой цели в первую очередь имеющиеся в колхозах и совхозах овощехранилища.

12. В связи с возросшей потребностью в семенах овощных культур и кормовых корнеплодов утвердить дополнительно к ранее утвержденному облисполкомом задание по закладке семянников на зимнее хранение, согласно приложению № 5.

Обязать райисполкомы и райкомы ВКП(б) в 3-дневный срок довести дополнительное задание и графики по закладке семянников до сменоводческих и несменоводческих колхозов и обеспечить их выполнение.

13. Выделить в каждом колхозе и совхозе ответственных лиц за хранение картофеля, семянников овощных культур и кормовых корнеплодов и немедленно их проинструктировать.

14. Запретить использование семянников на продовольственные, фуражные и другие цели. Виновных в разбазаривании отобранных семянников, порчу их и хищении привлекать немедленно к судебной ответственности.

15. По мере созревания сеянин свеклы, моркови, лука и других двухлетних культур немедленно приступить к их выборочной уборке, а недозревшие семянники после 25 сентября убирать и помещать на доизревание в крытые помещения. После подсыхания семянников произвести их обмолот, сушку, сортировку и сдачу сеянин Сертсемовощь.

16. Учитывая осыпаемость семянников большинства двухлетних овощных культур, обеспечить перевозку их на телегах с подстаканными брезентами или плотной мешковиной, а также рассыпь брезентов на полу навесов и крытых помещений, в которых производится сушка их сушки.

17. Обязать райкомы ВКП(б), начальников политотделов МТС и совхозов широкое организовать соревнование между колхозами, совхозами, бригадами и звеньями на быстрейшее окончание уборки и вывозке картофеля, овощей и семянников.

18. Привлекать к строгой ответственности лиц, виновных в оставлении картофеля и овощей в поле неубранными и за добывание порчи и гибели картофеля и овощей при уборке и хранении.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. КУЛАГИН.

НИКАКОЙ ПОБЛАЖКИ НАРУШИТЕЛЯМ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

15 сентября в колхозе «Надежда Кирова», Тындинского сельсовета, вязальщицы А. Водни, Ф. Загребельная, В. Итинович, А. Мельник не вышли на колхозную работу, а занялись копкой картофеля на своих огородах. По их вине машин и пары лошадей простояли до 11

часов для.

Выездное заседание правления постановило престой лошадей и машины отнести за счет дезорганизаторов трудовой дисциплины и оштрафовать каждого из них по 5 трудодней.

Е. Бобылева.

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О КОРМАХ

До зимы — ответственнейшего периода в жизни животноводческих ферм — осталось немного времени. Это обязывает все колхозы и совхозы района в течение сентября и октября месяцев не только отремонтировать старые и построить новые скотопомещения, но и накопить достаточное количество, как грубых, так и сочных кормов.

Между тем, завершая уборкой хлебов, многие руководители колхозов и директора совхозов забывают о заготовке кормов — этой основной базы для растущего социалистического животноводства. В крупнейшей сельхозартели имени Буденного, Журавлевского сельсовета, план сенохощения выполнен лишь на 32 процента. Однако эта нависшая угроза явной безкормицы скоту никакого не тревожит председателя артели — коммуниста тов. Мерозова. Он спокойно ходит по морю нескошенной травы, а сенохосилки и людей на уборку ее не мобилизует. Соловья и полса здесь лежат мелкими кучками, незасыпанными.

Медлить с заготовкой кормов сейчас нельзя ни на один день. И тот, кто еще рассчитывает на теплые, солнечные дни, тот совершаает преступление, тот обрекает скот на полуголодную зимовку, ибо теплых, солнечных дней не будет.

Крайне неудовлетворительно обстоит дело с сенохощением и в колхозах «Нионер», «Новый путь», Лебедевского сельсовета, имени Красной Армии, имени Сталина и имени Молотова, Васильковского сельсовета. В каждом из этих колхозов скот обеспечен кормами лишь до января месяца.

Справивается, чем же куют кормить скот в остальные месяцы стойлового периода руководители этих колхозов т. Макаров, Журавлев, Балыка и Барабацкий?

В условиях отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками в поле не должно оставаться ни одного неубранного гектара сенохоса. Каждый колхоз и совхоз должен не только выполнить план сенохощения, но и обеспечить 20—30-процентные страховые запасы от годовой потребности; засиловать всю ботву свеклы, корнеплодов и овощных культур.

Ни в коем случае нельзя допустить беспшабашное расходование кормов. Их скармливание должно проходить строго по плану, экономно, по-хозяйски.

Товарищи председатели колхозов и работники животноводства! Шире развертывайте предоктобийское социалистическое соревнование за полное обеспечение скота грубыми и сочными кормами!

П. Адуев,
Главный зоотехник райзо.

Зам. ответственного редактора
А. СИМКИНА.

Утерянную треугольную, инкассаторскую печать № 2 Титовского отделения гостиницы считать недействительной.

Тираж 1.500 экз.